
２　転出者の意識・意向

◆「仕事や学校の関係」が最も多いが、「通勤や通学に不便」がこれに次い
でいる

問１ あなたが富里町を転出された主な理由は何ですか。次の中から２つまで選んでくださ

い。　

無回答・不明

その他

ふるさとに帰るから

親や子、兄弟、知人などのところに行くから

仕事や学校などの関係があったから

まちに活気やにぎわいがなかったから

買い物に不便だったから

通勤や通学に不便だったから

生活環境の整備が不十分だったから

近所づきあいなど、地域になじめなかったから

緑や自然が少なくなったから

広さや間取り、デザインの面で他に適当な住まいがあったから

価格や家賃の面で他に適当な住まいがあったから
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転出した主な理由としては、「仕事や学校の関係」が最も多いが、「通勤や通学に不便だっ

たから」も24.5％とこれに次いでいる。「買物に不便だから」を加え、「通勤・通学・買い

物に不便」として集計すると、「仕事や学校の関係」と同率１位となることは注目される。

一方、「緑や自然」や「近所づきあい」を転出の理由に選ぶ回答者はごくわずかという結

果だった。



全体としてみると、回答者の63.3％が富里町を住みよかったと感じている。また、その

理由については「買い物に便利」が40.3％と最も多く、「住みなれていたから」、「緑や自然

が多かったから」がこれに次いでいる。一方、「余暇を楽しむ場所」や「子育てのしやすさ」

については低率になっている。

次に富里町を住みにくかったとする28.3％の回答者にその理由をきいたところ、「買い物

に不便」（50.0％）と「通勤・通学に不便」（46.7％）が他を大きく引き離して多くなってい

る。

なお、「買い物の便」が住みよかった理由でも住みにくかった理由でも第１位となってい

る点は注目される。

◆転出者の63％が「住みよいところだった」と回答している　

問２ あなたは、富里町を住みよいところだったと思いますか。次の中から１つ選んでくだ

さい。

非常に住みよかった(14.2%)

どちらかといえば
住みよかった(49.1%)

どちらかといえば
住みにくかった(20.8%)

非常に住みにくかった(7.5%)

わからない(4.7%)

無回答・不明(3.8%)



◆住みよかった理由の第１位は「買い物に便利」で40.3％　

問３ 問2で、「１.非常に住みよかった」、「２.どちらかといえば住みよかった」と答えた方

にのみうかがいます。住みよいと思う理由を、次の中から２つまで選んでください。

無回答・不明

その他

ローン返済や家賃が手ごろだった

物価が安かった

繁華街やレクリエーション施設など余暇を楽しむ場所があった

病院・保育所・遊び場など子育てがしやすかった

日当たり・通風など周りの環境が良かった

通勤・通学に便利

地域の人と親しく付き合いがあった

住みなれていたから

買物に便利

家の間取り・デザインが気に入っていた

緑や自然が多かった
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◆住みにくかった理由としては、「買い物に不便」と「通勤・通学に不便」
が他を圧倒　

問４ 問２で、「３.どちらかといえば住みにくかった」、「４.非常に住みにくかった」と答

えた方にのみうかがいます。住みにくいと思う理由を、次の中から２つまで選んでく

ださい。　

その他

ローン返済・家賃の負担が重かった

物価が高くなった

繁華街やレクリエーション施設など余暇を楽しむ場所がなかった

病院・保育所・遊び場など子育てのための施設が不十分

日当たり・通風など周りの環境が悪かった

通勤・通学に不便

近所付き合いがわずらわしかった

周りの環境や地域になじめなかった

買物に不便

部屋が狭く、間取りが悪かった

緑や自然が少なくなった
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◆「いずれもどる」「もどる可能性がある」は、あわせて約４分の１　

問５ あなたは、将来富里町にもどってくると思いますか。次の中から１つ選んでくださ

い。

無回答・不明

わからない

もどる可能性はない

もどる可能性はある

いずれもどるつもりである
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◆親などとの同居を機にもどる回答が36％と最も多い　

問６ 問５で「１.いずれもどるつもりである」、「２.もどる可能性はある」と答えた方にの

みうかがいます。もどるとしたらどういうきっかけが考えられますか。次の中から２

つまで選んでください。

無回答・不明

わからない

その他

親などとの同居を機に

住宅の取得や建設を機に

定年退職などを機に

子育てを機に

結婚を機に

就職や転職を機に
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回答者の23.6％が「いずれもどるつもりである」「もどる可能性はある」とする一方、57.5

％は「もどる可能性はない」としている。また、もどるきっかけについては、回答者の36.0

％が「親などとの同居を機に」としており、最も多くなっている。


